

Co je to ta MASka?



MÍSTNÍ
AKČNÍ
SKUPINA

„Kde že to teď vlastně pracuješ?“ Již po několikáté odpovídám: „V MASce“. Nechápaté výrazy, krčení obočí a typická otázka „Co je to ta MASka?“.

MASka, nebo-li místní akční skupina, je společenstvím subjektů, jejichž společným zájmem je rozvoj vymezeného území. Nápad vytvořit spolek, který bude mapovat potřeby území a hledat možnosti, jak je naplnit, vznikl ve Francii (v ČR je nyní 180 MASek). Poslání už tedy známe. No jo, ale jak to dělají? Jak pomáhají rozvíjet území? Pojďme si tento termín přiblížit bez použití okázalých slov a zkratk a to na konkrétním příkladu – na MAS Mezi Hrady, z.s. (dále jen „MASka“).

Území MASky se rozprostírá na 20 obcích¹ s celkovým počtem obyvatel 17 598. MASka sdružuje nejen obce, na jejichž území operuje, ale i školy, spolky, podnikatele, hasiče, zemědělce, či zástupce církve. Do MASky mohou však vstoupit i lidé, kteří jsou ochotni pro své okolí obětovat svůj volný čas a podílet se na aktivitách MASky.

52 mil. Kč pro území

Všichni se asi shodneme, že pro realizaci většiny aktivit, byť s bohubylým úmyslem, se neobejdeme bez peněz. Jedním z hlavních nástrojů MASky je aktivní získávání a rozdělování dotačních prostředků z fondů Evropské unie, z krajských a národních programů i od soukromých dárců. S pomocí MASky bylo k dnešnímu dni v období let 2014 - 2020 pro území získáno bezmála 52 mil. Kč a tím byla



podpořena řada projektů např. oprava komunikací, vybavení škol, přestavba prodejny na kulturní centrum či výsadba stromů na veřejných

prostranstvích. Na své si přišli i hasiči a zemědělci v rámci nákupu techniky. Podpořené projekty najdete zde: <https://www.mezihrady.cz/projekty-3/>.



Mezi další neméně důležité služby MASky patří organizace odborných seminářů, konzultace a poradenství v dotační politice i mimo ni, konzultační činnost před i po realizaci projektu atd.

Do přírody za questingem



Pro milovníky přírody se zájmem poznávat své okolí sestavila MASka zatím šest questingových tras neboli hledáček. S hrací kartou se vydávají účastníci poznávat nová místa malebné krajiny v okolí Křivoklátska. Luštící šifry odkrývají skrytá tajemství a na konci trasy pro malé luštitele čeká i drobná odměna.

Questing nepřináší jen informace a zajímavosti o daném území, ale dává především prostor rodinám trávit čas spolu a s přáteli.

V této aktivitě MASka i nadále pokračuje. Ve fázi příprav už má další dvě questingové trasy.

¹ Běleč, Bratronice, Broumy, Červený Újezd, Hředle, Hudlice, Hýskov, Chrustenice, Chyňava, Kublov, Nenačovice, Nižbor, Nový Jáchymov, Otročiněves, Svárov, Svatá, Trubín, Trubská, Vráž a Železná

Počítače vystřídali kamarádi - tábory po lockdownu

Letos poprvé se MASka rozhodla podpořit rodiny s dětmi v dnešní nelehké době zasažené pandemií a ve spolupráci se Základní školou Hudlice zrealizovala čtyři týdenní turnusy příměstských táborů. Díky finanční podpoře MŠMT mohly být tábory nabízeny ZDARMA, což přivítali rodiče, kteří již vyčerpali dovolenou nebo své finanční možnosti. Primárním cílem táborů bylo posílit vztahy mezi vrstevníky, obnovit studijní návyky a podpořit duševní pohodu dětí.



Kultura žije!



Podpora MASky míří i na činnost ostatních organizací působících v daném území, ať už finančně, materiálně nebo poradensky. V letošním roce MASka do území rozdělila 65 tis. Kč na pořádání a propagaci regionálních

kulturních a společenských akcí a jarmarků. Dále si zřídila a postupně naplňuje tzv. půjčovnu, odkud si mohou členské subjekty bezplatně zapůjčovat skákací hrad, nůžkový stan a projekční techniku. I zaměstnanci MASky se se svým dětským programem aktivně zúčastňují různých společenských akcí.



Plány do budoucna

Výše jmenované aktivity by vzhledem k pozitivním ohlasům MASka ráda zachovala i v dalších letech. Není nad to, když slyšíte „tady se hezky žije“, když se máte za čím ohlédnout, když máte vždy co podniknout, co shlédnout, z čeho se těšit.

V dotační politice Evropské unie čeká Českou republiku nové programové období. A protože si MASky vybudovaly své postavení, mají možnost nabídnout svému území výhodnější podmínky. Teď nezbývá, než čekat na výsledek vyjednávání na národní i nadnárodní úrovni, dle něhož se budou odvíjet další možnosti podpory vč. její finanční výše.

Jelikož pracovní tým MASky je nabitý energií a odvahou zabrousit do nových vod, náměty pro zkrášlení území a zlepšení života obyvatel je mnoho. MASka rozbíhá spolupráci s místním ochotnickým divadelním spolkem, zjišťuje možnosti pro realizaci workcampů s mezinárodní účastí studentů, plánuje nabídnout projektové dny pro školy i školky atd. Více už nebudu prozrazovat. Jedno vím ale jistě. Určitě MASka bude i nadále překvapovat.

Kdo ještě neví, kdo je to MAS Mezi Hradý, z.s., podívejte se na facebook a webové stránky <https://www.mezihrady.cz/>. Naleznete zde i zajímavá videa a fotografie.

Pokud Vás článek zaujal, a to ať už z důvodu potřeby pomoci s realizací Vašeho projektového záměru nebo se chcete připojit k vizi MASky a aktivně se zapojit do našich aktivit, obraťte se na nás. Kontakty nalezete na <https://www.mezihrady.cz/kontakty/>.

Autor článku: Ing. Pavla Dvořáková, projektová manažerka